# 上海复洁环保科技股份有限公司 2022年年度股东大会会议资料



股票代码: 688335

股票简称:复洁环保

2023年4月

# 目录

2022 年年度股东大会会议须知	1
2022 年年度股东大会会议议程	3
2022 年年度股东大会会议议案	5
议案一 关于《2022 年年度报告》及摘要的议案	5
议案二 关于《2022 年度董事会工作报告》的议案	6
议案三 关于《2022 年度监事会工作报告》的议案	7
议案四 关于《2022 年度财务决算报告》的议案	8
议案五 关于《2022 年度利润分配预案》的议案	9
议案六 关于确认公司董事 2022 年度薪酬发放情况及 2023 年度薪酬	片案的议案.10
议案七 关于确认公司监事 2022 年度薪酬发放情况及 2023 年度薪酬	片案的议案.12
议案八 关于续聘 2023 年度审计机构的议案	14
议案九 关于公司向银行申请综合授信额度的议案	18
议案十 关于修订《独立董事工作制度》的议案	19
议案十一 关于修订《募集资金管理制度》的议案	20
议案十二 关于制定《未来三年(2023-2025)股东分红回报规划》	的议案21
听取事项 《2022 年度独立董事述职报告》	22
附件一 《2022 年度董事会工作报告》	29
附件二 《2022 年度监事会工作报告》	37
附件三 《2022 年度财务决算报告》	41

# 上海复洁环保科技股份有限公司

# 2022年年度股东大会会议须知

为了维护全体股东的合法权益,确保股东大会的正常秩序和议事效率,保证大会的顺利进行,根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、中国证监会《上市公司股东大会规则》以及《上海复洁环保科技股份有限公司章程》、《上海复洁环保科技股份有限公司股东大会议事规则》的相关规定,特制定2022年年度股东大会会议须知:

- 一、为确认出席大会的股东或其代理人或其他出席者的出席资格,会议工作人员将对出席会议者的身份进行必要的核对工作,请被核对者给予配合。
- 二、为保证股东大会的严肃性和正常秩序,切实维护与会股东(或股东代理人)的合法权益,除出席会议的股东(或股东代理人)、公司董事、监事、高级管理人员、见证律师及董事会邀请的人员外,公司有权依法拒绝其他人员进入会场。
- 三、出席会议的股东(或股东代理人)须在会议召开前 30 分钟到会议现场办理签到手续,并请按规定出示证券账户卡、身份证或法人单位证明、授权委托书等,经验证后领取会议资料,方可出席会议。

会议开始后,由会议主持人宣布现场出席会议的股东和股东代理人人数及所持有表决权的股份总数,在此之后进场的股东无权参与现场投票表决。

四、股东及股东代理人参加股东大会依法享有发言权、质询权、表决权等权利。 股东及股东代理人参加股东大会应认真履行其法定义务,不得侵犯公司和其他股东及股东代理人的合法权益,不得扰乱股东大会的正常秩序。

五、要求发言的股东及股东代理人,应当按照会议的议程,经会议主持人许可方可发言。有多名股东及股东代理人同时要求发言时,先举手者发言;不能确定先后时,由主持人指定发言者。会议进行中只接受股东及股东代理人发言或提问。股东及股东代理人发言或提问应围绕本次会议议题进行,简明扼要,时间原则上不超过5分钟。

六、股东及股东代理人要求发言时,不得打断会议报告人的报告或其他股东及 股东代理人的发言,在股东大会进行表决时,股东及股东代理人不再进行发言。股 东及股东代理人违反上述规定, 会议主持人有权加以拒绝或制止。

七、主持人可安排公司董事、监事、高级管理人员回答股东所提问题。对于可能将泄露公司商业秘密及/或内幕信息,损害公司、股东共同利益的提问,主持人或其指定有关人员有权拒绝回答。

八、股东大会的各项议案列示在同一张表决票上,出席股东大会的股东应当对提交表决的议案发表如下意见之一:同意、反对或弃权。请现场出席的股东按要求逐项填写,务必签署股东名称或姓名。未填、多填、填错、字迹无法辨认、没有投票人签名或未投票的,均视为弃权。

九、本次股东大会采取现场投票和网络投票相结合的方式表决,结合现场投票和网络投票的表决结果发布股东大会决议公告。

十、开会期间参会人员应注意维护会场秩序,不要随意走动,手机调整为静音 状态,谢绝个人录音、录像及拍照,对干扰会议正常程序、寻衅滋事或侵犯其他股 东合法权益的行为,会议工作人员有权予以制止,并报告有关部门处理。

十一、本次会议由公司聘请的律师事务所执业律师现场见证并出具法律意见书。

十二、股东出席本次股东大会所产生的费用由股东自行承担。本公司不向参加 股东大会的股东发放礼品,不负责安排参加股东大会股东的住宿等事项,以平等对 待所有股东。

# 上海复洁环保科技股份有限公司 2022年年度股东大会会议议程

- 一、会议时间、地点及投票方式
- (一) 会议时间: 2023年4月21日 14点00分
- (二) 会议地点: 上海市杨浦区国权北路1688弄湾谷科技园A7幢2楼会议室
- (三) 投票方式: 现场投票与网络投票相结合
- (四) 网络投票的系统、起止日期和投票时间

网络投票系统: 上海证券交易所股东大会网络投票系统

网络投票起止时间: 自 2023年4月21日

至 2023年4月21日

采用上海证券交易所网络投票系统,通过交易系统投票平台的投票时间为股东大会召开当日的交易时间段,即9:15-9:25,9:30-11:30,13:00-15:00;通过互联网投票平台的投票时间为股东大会召开当日的9:15-15:00。

- 二、会议议程
- (一)参会人员签到、领取会议资料、股东进行发言登记
- (二) 主持人宣布会议开始,并向大会报告出席现场会议的股东人数及所持有的表决权数量
  - (三) 主持人宣读股东大会会议须知
  - (四) 推举计票、监票成员
  - (五)逐项审议会议各项议案

序号	议案名称
1	《关于<2022年年度报告>及摘要的议案》
2	《关于<2022年度董事会工作报告>的议案》

3	《关于〈2022年度监事会工作报告〉的议案》
4	《关于<2022年度财务决算报告>的议案》
5	《关于<2022年度利润分配预案>的议案》
6	《关于确认公司董事2022年度薪酬发放情况及2023年度薪酬方案的议案》
7	《关于确认公司监事2022年度薪酬发放情况及2023年度薪酬方案的议案》
8	《关于续聘2023年度审计机构的议案》
9	《关于公司向银行申请综合授信额度的议案》
10	《关于修订〈独立董事工作制度〉的议案》
11	《关于修订〈募集资金管理制度〉的议案》
12	《关于制定〈未来三年(2023-2025)股东分红回报规划〉的议案》

- (六) 听取独立董事述职报告
- (七)针对大会审议议案,股东及股东代理人发言和提问
- (八) 与会股东及股东代理人对各项议案投票表决
- (九) 休会,统计现场表决结果
- (十)复会,主持人宣布现场表决结果
- (十一) 见证律师宣读法律意见书
- (十二) 签署会议文件
- (十三) 主持人宣布会议结束

# 上海复洁环保科技股份有限公司 2022年年度股东大会会议议案

# 议案一 关于《2022年年度报告》及摘要的议案

各位股东及股东代表:

公司根据中国证监会《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则第2号——年度报告的内容与格式(2021年修订)》《公开发行证券的公司信息披露编报规则第15号——财务报告的一般规定(2014年修订)》《关于上市公司执行新企业会计准则有关事项的通知》《上市公司信息披露管理办法(2021年修订)》上海证券交易所《上海证券交易所科创板股票上市规则》《科创板上市公司自律监管指南第7号——年度报告相关事项》《关于做好科创板上市公司2022年年度报告披露工作的通知》等相关规定的要求,结合公司实际情况,编制了公司《2022年年度报告》及摘要,具体内容详见公司于2023年3月31日刊登在上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)的公司《2022年年度报告》及《2022年年度报告摘要》。

本议案已经公司第三届董事会第十次会议、第三届监事会第九次会议审议通过,现提请股东大会审议。

上海复洁环保科技股份有限公司

董事会

# 议案二 关于《2022年度董事会工作报告》的议案

各位股东及股东代表:

根据《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国证券法》《上海证券交易所科创板股票上市规则》《上海复洁环保科技股份有限公司章程》《上海复洁环保科技股份有限公司董事会议事规则》等规定,基于对2022年度董事会各项工作和公司整体运营情况的总结,以及对公司未来发展的讨论与分析,公司董事会编制了《2022年度董事会工作报告》,具体内容详见附件一。

本议案已经公司第三届董事会第十次会议审议通过,现提请股东大会审议。

上海复洁环保科技股份有限公司

董事会

# 议案三 关于《2022年度监事会工作报告》的议案

各位股东及股东代表:

根据《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国证券法》《上海证券交易所科创板股票上市规则》《上海复洁环保科技股份有限公司章程》《上海复洁环保科技股份有限公司监事会议事规则》等规定,基于对2022年度监事会各项工作的总结,公司监事会编制了《2022年度监事会工作报告》,具体内容详见附件二。

本议案已经公司第三届监事会第九次会议审议通过,现提请股东大会审议。

上海复洁环保科技股份有限公司

监事会

# 议案四 关于《2022年度财务决算报告》的议案

各位股东及股东代表:

公司董事会基于对2022年度公司整体运营情况的总结,编制了《2022年度财务 决算报告》,具体内容详见附件三。

本议案已经公司第三届董事会第十次会议、第三届监事会第九次会议审议通过,现提请股东大会审议。

上海复洁环保科技股份有限公司

董事会

# 议案五 关于《2022年度利润分配预案》的议案

各位股东及股东代表:

经天健会计师事务所(特殊普通合伙)审计,公司2022年度合并报表中归属于上市公司股东的净利润为115,314,280.80元,其中,母公司实现净利润119,318,108.63元,按母公司净利润的10%提取法定公积金11,931,810.86元后,母公司2022年度当年实现可供分配利润额为107,386,297.77元,截至2022年12月31日,母公司累计可供分配利润209,484,333.90元。经公司第三届董事会第十次会议决议,公司2022年度拟以实施权益分派股权登记日登记的总股本为基数分配利润。本次利润分配预案如下:

公司拟向全体股东每10股派发现金红利3.8元(含税)。截至2022年12月31日, 公司总股本101,530,111股,以此计算合计拟派发现金红利38,581,442.18元(含税)。 本次利润分配金额占2022年度合并报表归属于上市公司股东的净利润的33.46%。本次利润分配不进行资本公积转增股本,不送红股。

如在本议案审议通过之日起至实施权益分派股权登记日期间,因可转债转股/ 回购股份/股权激励授予股份回购注销/重大资产重组股份回购注销等致使公司总 股本发生变动的,公司拟维持每股分配比例不变,相应调整分配总额。

具体内容详见公司于2023年3月31日刊登在上海证券交易所网站 (www.sse.com.cn)的公司《关于2022年度利润分配预案的公告》(公告编号: 2023-006)。

本议案已经公司第三届董事会第十次会议、第三届监事会第九次会议审议通过,现提请股东大会审议。

上海复洁环保科技股份有限公司

董事会

# 议案六 关于确认公司董事2022年度薪酬发放情况及2023年度 薪酬方案的议案

#### 各位股东及股东代表:

公司董事2022年度薪酬发放情况及2023年度薪酬方案如下:

#### 一、公司董事2022年度薪酬发放情况

姓名	职务	2022年税前薪 酬总额(万 元)	是否在公司关联 方获取报酬
黄文俊	董事长	260.00	否
曲献伟	董事、总经理	144.00	否
孙卫东	董事	140.00	否
李文静	董事、副总经理、董事会秘书	122.00	否
王懿嘉	董事、财务总监	122. 00	否
雷志天	董事	122. 11	否
冯和伟	董事	0.00	否
苏 勇	独立董事	12.00	否
李建勇	独立董事	10.00	否
李长宝	独立董事	10.00	否
罗妍	独立董事	10.00	否

#### 二、公司董事2023年度薪酬方案

根据《上海复洁环保科技股份有限公司章程》《上海复洁环保科技股份有限公司董事、监事及高级管理人员薪酬管理制度》,参考国内同行业上市公司董事的薪酬水平,结合公司的实际经营运行情况,经公司董事会薪酬与考核委员会审议,制定了2023年度董事薪酬方案。

#### 1、公司董事薪酬方案

- (1)公司独立董事采取固定董事津贴的形式在公司领取薪酬,除此之外,不再享受公司其他薪酬、社保待遇等,不参与公司内部与薪酬挂钩的绩效考核。
- (2)在公司担任管理职务的董事,依据其与公司签署的相关合同、在公司担任的职务和实际负责的工作,以及公司薪酬管理制度领取薪酬,并享受公司各项社会保险及其它福利待遇,公司不再另行支付董事津贴。

(3)未在公司担任任何管理职务,且未与公司就其薪酬或津贴签署任何书面协议的非独立董事,不从公司领取任何薪酬、津贴,也不在公司享有任何福利待遇。

#### 2、其他规定

- (1) 在公司任职的董事薪酬根据其与公司签署的相关合同、公司的薪酬管理制度按月发放;独立董事津贴按月度发放。
- (2)公司董事人员因换届、改选、任期内辞职等原因离任的,薪酬按其实际任期计算并予以发放,新任董事薪酬按照上述同等标准执行。
  - (3) 上述薪酬或津贴涉及的个人所得税由公司统一代扣代缴。

全体董事为本议案关联董事,在第三届董事会第十次会议审议本议案时回避表决,现提请股东大会审议。

上海复洁环保科技股份有限公司

董事会

# 议案七 关于确认公司监事2022年度薪酬发放情况及2023年度 薪酬方案的议案

#### 各位股东及股东代表:

公司监事2022年度薪酬发放情况及2023年度薪酬方案如下:

#### 一、公司监事2022年度薪酬发放情况

姓名	职务	2022年税前薪 酬总额(万 元)	是否在公司关联 方获取报酬
彭 华	监事会主席	21. 20	否
黄莺	监事	18. 30	否
郑林	监事	18. 90	否

#### 二、公司监事2023年度薪酬方案

根据《上海复洁环保科技股份有限公司章程》《上海复洁环保科技股份有限公司董事、监事及高级管理人员薪酬管理制度》,参考国内同行业上市公司监事的薪酬水平,结合公司的实际经营运行情况,制定了2023年度监事薪酬方案。

#### 1、公司监事薪酬方案

- (1) 在公司任职的监事, 依据其与公司签署的相关合同、在公司担任的职务和 实际负责的工作,以及公司薪酬管理制度领取薪酬,并享受公司各项社会保险及其 它福利待遇,不再额外领取监事津贴。
- (2) 不在公司担任任何管理职务的监事,不从公司领取任何薪酬、津贴,也 不在公司享有任何福利待遇。

#### 2、其他规定

(1) 在公司任职的监事薪酬根据其与公司签署的相关合同、公司的薪酬管理制度按月发放。

- (2)公司监事人员因换届、改选、任期内辞职等原因离任的,薪酬按其实际 任期计算并予以发放,新任监事薪酬按照上述同等标准执行。
  - (3) 上述薪酬或津贴涉及的个人所得税由公司统一代扣代缴。

全体监事为本议案关联监事,在第三届监事会第九次会议审议本议案时回避表决,现提请股东大会审议。

上海复洁环保科技股份有限公司

监事会

# 议案八 关于续聘2023年度审计机构的议案

#### 各位股东及股东代表:

鉴于天健会计师事务所(特殊普通合伙)(以下简称"天健会计师事务所") 具有证券、期货相关业务从业资格和丰富的执业经验,对公司经营发展情况及财务 状况较为熟悉,在担任公司科创板上市审计机构和公司2022年度审计工作期间,认 真履行职责,恪守职业道德,遵照独立、客观、公正的执业准则,表现出良好的职 业操守,为公司出具的审计报告客观、公正地反映了公司的财务状况和经营成果。

公司拟继续聘请天健会计师事务所为公司2023年度财务报告及内部控制审计 机构。拟聘任会计师事务所的基本情况如下所示:

#### (一) 机构信息

### 1、基本信息

事务所名称	天健会计师事务所(特殊普通合伙)							
成立日期	2011年7月18日	特殊普通合伙						
注册地址	浙江省杭州市西湖	区灵隐街道西溪路128号	7					
首席合伙人	胡少先	上年末合伙人数量	225人					
上年末执业人	注册会计师		2,064人					
员数量	签署过证券服务业	务审计报告的注册会计	师 780人					
0001年出身地	业务收入总额	35. 014	亿元					
2021年业务收	审计业务收入	31. 784	亿元					
入	证券业务收入	19. 014	亿元					
	客户家数	612	家					
	审计收费总额	6. 32 to	乙元					
2022年上市公司(含A、B	涉及主要行业	制造业,信息传输、等 务业,批发和零售业, 气及水生产和供应业, 共设施管理业,租赁 地产业,金融业,交	,电力、热力、燃 ,水利、环境和公 和商务服务业,房					
股)审计情况		政业,科学研究和技术服务业,文化、 体育和娱乐业,建筑业,采矿业,农、 林、牧、渔业,住宿和餐饮业,教育, 综合等						
	本公司同行业上市公司审计客户家数 458家							

#### 2、投资者保护能力

上年末,天健会计师事务所(特殊普通合伙)累计已计提职业风险基金1亿元以上,购买的职业保险累计赔偿限额超过1亿元,职业风险基金计提及职业保险购买符合财政部关于《会计师事务所职业风险基金管理办法》等文件的相关规定。

近三年在执业行为相关民事诉讼中承担民事责任的情况:

起诉	被诉	诉讼	诉讼	诉讼
(仲裁人)	(被仲裁人)	(仲裁)事件 (仲裁)金额		(仲裁)结果
				一审判决天健在
				投资者损失的 5%
	   亚太药业、天		部分案件在诉前调	范围内承担比例
投资者	健、安信证券	年度报告	解阶段,未统计	连带责任, 天健
	健、女信证分		胖 所 权 , 本 纸 I I	投保的职业保险
				足以覆盖赔偿金
				额
	罗顿发展、天健	年度报告		案件尚未开庭,
+几.次.±v.			未统计	天健投保的职业
投资者				保险足以覆盖赔
				偿金额
				案件尚未开庭,
+几./欠.±V.	东海证券、华仪	左 庇 担 生	土⁄太江	天健投保的职业
投资者	电气、天健	年度报告	未统计	保险足以覆盖赔
				偿金额
				案件尚未开庭,
伯朗特机器人		年度报告	未统计	天健投保的职业
股份有限公司				保险足以覆盖赔
				偿金额

#### 3、诚信记录

天健会计师事务所(特殊普通合伙)近三年(2020年1月1日至2022年12月31日) 因执业行为受到行政处罚1次、监督管理措施13次、自律监管措施1次,未受到刑事 处罚和纪律处分。从业人员近三年因执业行为受到行政处罚3人次、监督管理措施 31人次、自律监管措施2人次、纪律处分3人次,未受到刑事处罚,共涉及39人。

#### (二)项目成员信息

#### 1、基本信息

项目组成员 姓名	何时成 为注册 会计师	何时开始从事上市公司审计	何时开始在本所执业	何时开 始为本 公司提 供审计 服务	近三年签署 或复核上市 公司审计报 告情况
----------	-------------------	--------------	-----------	--------------------------------	--------------------------------

项目合伙 人、签字注 册会计师	顾洪涛	1992年	2010年	2010年	2018年	近三年签署 了1家上市公 司审计报告
签字注册会 计师	汪婷	2020年	2012年	2020年	2021年	近三年签署 了1家上市公 司审计报告
质量控制复 核人	俞佳南	2004年	2002年	2002年	2021年	近三年签署 了14家上市 公司审计报 告,复有 11家上市公 司审计报告

#### 2、诚信记录

项目合伙人、签字注册会计师、项目质量控制复核人近三年不存在因执业 行为受到刑事处罚,受到证监会及其派出机构、行业主管部门等的行政处罚、监督管理措施,受到证券交易所、行业协会等自律组织的自律监管措施、纪律 处分的情况。

#### 3、独立性

天健会计师事务所(特殊普通合伙)及项目合伙人、签字注册会计师、项目 质量控制复核人不存在可能影响独立性的情形。

#### 4、审计收费

公司2022年度财务报告审计费用为54万元(不含税),内控审计费用为23万元(不含税)。

2023年度审计收费定价原则主要基于公司的业务规模、所处行业和会计处理 复杂程度等多方面因素,并根据公司年报审计需配备的审计人员情况和投入的工 作量以及事务所的收费标准最终协商确定。

同时,公司董事会提请股东大会授权公司管理层决定天健会计师事务所(特殊普通合伙)2023年度审计费用并签署相关服务协议等事项。

具体内容详见公司于2023年3月31日刊登在上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)的公司《关于续聘会计师事务所的公告》(公告编号: 2023-008)。

本议案已经公司第三届董事会第十次会议、第三届监事会第九次会议审议通过,现提请股东大会审议。

上海复洁环保科技股份有限公司

董事会

# 议案九 关于公司向银行申请综合授信额度的议案

各位股东及股东代表:

为满足公司生产经营需要,提高运行效率,降低资金成本,优化负债结构,提高风险抵抗能力以应对不断变化的市场竞争需要,公司拟向银行申请不超过人民币7亿元的综合授信额度,授信期限自2022年年度股东大会审议通过之日起至2023年年度股东大会召开之日止。在授信期限内,授信额度可循环使用。以上授信额度不等于公司的实际融资金额,实际融资金额应在授信额度内,并以银行与公司实际发生的融资金额为准,具体融资金额将视公司运营资金的实际需求来合理确定。授信业务品种包括但不限于:短期流动资金贷款、长期借款、银行承兑汇票、商业承兑汇票、保函、信用证、并购贷款等。

为提高工作效率,公司董事会提请股东大会授权公司董事长在上述授信额度内 代表公司签署与本次授信有关的法律文件(包括但不限于签署授信、借款合同、质 押/抵押合同以及其他法律文件),并授权公司经营管理层办理相关手续。

具体内容详见公司于2023年3月31日刊登在上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)的公司《关于公司向银行申请综合授信额度的公告》(公告编号: 2023-009)。

本议案已经公司第三届董事会第十次会议、第三届监事会第九次会议审议通过,现提请股东大会审议。

上海复洁环保科技股份有限公司

董事会

# 议案十 关于修订《独立董事工作制度》的议案

各位股东及股东代表:

为规范公司运作,进一步完善公司的法人治理结构,维护公司和股东的合法权益,根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、《上市公司独立董事规则》、《上市公司治理准则》、《上海证券交易所科创板股票上市规则》及《上海复洁环保科技股份有限公司章程》等有关规定,公司结合实际情况,修订了《独立董事工作制度》,具体内容详见公司于2023年3月31日刊登在上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)的公司《独立董事工作制度》。

本议案已经公司第三届董事会第十次会议审议通过,现提请股东大会审议。

上海复洁环保科技股份有限公司

董事会

# 议案十一 关于修订《募集资金管理制度》的议案

各位股东及股东代表:

为规范公司运作,进一步完善公司的法人治理结构,维护公司和股东的合法权益,根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求(2022年修订)》、《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第1号——规范运作》、《上海证券交易所科创板股票上市规则》及《上海复洁环保科技股份有限公司章程》等有关规定,公司结合实际情况,修订了《募集资金管理制度》,具体内容详见公司于2023年3月31日刊登在上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)的公司《募集资金管理制度》。

本议案已经公司第三届董事会第十次会议审议通过,现提请股东大会审议。

上海复洁环保科技股份有限公司

董事会

# 议案十二 关于制定《未来三年(2023-2025)股东分红回报规 划》的议案

各位股东及股东代表:

为进一步完善公司的利润分配政策,建立健全科学、持续、稳定的分红决策和监督机制,增加利润分配决策的透明度和可操作性,保持利润分配政策的连续性和稳定性,保障公司股东的合法权益,为股东提供稳定持续、稳定、合理的投资回报,在充分考虑公司实际经营情况及未来发展需要的基础上,根据中国证券监督管理委员会《关于进一步落实上市公司现金分红有关事项的通知》(证监发[2012]37号)、《上市公司监管指引第3号——上市公司现金分红(2022年修订)》(证监会公告[2022]3号)等文件的要求以及《上海复洁环保科技股份有限公司章程》的规定,公司董事会制定了公司《未来三年(2023-2025年)股东分红回报规划》,具体内容详见公司于2023年3月31日刊登在上海证券交易所网站(www. sse. com. cn)的公司《未来三年(2023-2025)股东分红回报规划》。

本议案已经公司第三届董事会第十次会议、第三届监事会第九次会议审议通过,现提请股东大会审议。

上海复洁环保科技股份有限公司

董事会

# 上海复洁环保科技股份有限公司

# 听取事项 《2022年度独立董事述职报告》

2022 年度,我们作为上海复洁环保科技股份有限公司(以下简称"公司"或"复洁环保")的独立董事,严格按照《中华人民共和国公司法》(以下简称"《公司法》")《中华人民共和国证券法》(以下简称"《证券法》")《上市公司治理准则》等法律、法规以及《上海复洁环保科技股份有限公司章程》(以下简称"《公司章程》")公司《独立董事工作制度》的规定,以促进公司规范运作、切实维护全体股东尤其是中小股东的合法权益为宗旨,积极出席公司召开的董事会、股东大会等相关会议,认真审议各项议案,充分发挥独立董事的独立作用,忠实、勤勉地履行职责。现将公司独立董事 2022 年度履行职责的情况报告如下:

#### 一、独立董事的基本情况

1、独立董事个人履历、专业背景以及兼职情况

苏勇先生,1955年出生,中国国籍,拥有加拿大永久居留权,经济学专业博士学位。现任上海宝信软件股份有限公司独立董事、恒天凯马股份有限公司独立董事、上海全顺保险经纪有限公司独立董事、上海建科集团股份有限公司独立董事、宁波嘉乐智能科技股份有限公司独立董事。2003年10月至2021年4月,曾任职复旦大学管理学院企业管理系主任;2012年10月至今担任复旦大学东方管理研究院创始院长、中国企业管理研究会副会长和上海生产力学会顾问;2019年5月至今,任公司独立董事。

李建勇先生,1956年出生,中国国籍,无境外永久居留权,工商管理专业硕士学位,高级工程师,高级经济师。2001年1月至2008年12月,曾任职上海市城市排水市北运营有限公司总经理,2009年1月至2012年8月,曾任职上海市闵行自来水有限公司总经理;2013年8月至2017年2月,曾任职上海阳晨股份投资有限公司董事长;2012年8月至2017年4月,曾任职上海市城市排水有限公司董事长兼总经理;2019年5月至2022年5月,任上海巴安水务股份有限公司独立董事;2021年7月至今,任公司独立董事。

李长宝先生,1972年出生,中国国籍,无境外永久居留权,国际法学专业硕士学位,律师。2006年8月至2011年4月,曾任职上海汤普逊市场调研有限公

司高级顾问和上海唐韦廉律师事务所主任律师; 2011 年 4 月至今,任上海致格律师事务所副主任律师; 2017 年至今,任浙江天正电气股份有限公司独立董事; 2021 年 11 月至今,任上海治臻新能源股份有限公司外部董事; 2022 年 2 月至今,任上海杨浦城市建设投资(集团)有限公司外部董事; 2022 年 11 月至今,任上海康帅冷链科技股份有限公司独立董事。2019 年 5 月至今,任公司独立董事。

罗妍女士,1983年出生,中国国籍,拥有中国香港永久居留权,香港大学金融学博士。2010年9月至2014年11月,曾任复旦大学管理学院财务金融系助理教授;2014年12月至2020年11月,曾任复旦大学管理学院财务金融系副教授、博士生导师;2020年12月至今,任复旦大学管理学院财务金融系教授、博士生导师。现任思瑞浦微电子科技(苏州)股份有限公司独立董事、新疆红山基金管理有限公司独立董事、上海上美化妆品股份有限公司独立董事、广东钶锐锶数控技术股份有限公司独立董事、上海爱信诺航芯电子科技有限公司独立董事;2021年7月至今,任公司独立董事。

#### 2、独立性情况说明

作为公司的独立董事,我们本人及直系亲属、主要社会关系均未在公司或公司附属企业任职;本人及直系亲属未在直接或间接持有公司已发行股份 5%以上的股东单位或者在公司前五名股东单位任职;未持有公司股份;未在公司实际控制人及其附属企业任职;未向公司以及公司控股股东或各自的附属企业提供财务、法律、咨询服务;未在与公司及其控股股东或者其各自的附属企业具有重大业务往来的单位担任董事、监事或者高级管理人员,或者在该业务往来单位的控股股东单位担任董事、监事或者高级管理人员。我们具备中国证监会《上市公司独立董事规则》《公司章程》及公司《独立董事工作制度》所要求的独立性,符合独立董事的任职资格。因此,不存在影响独立性的情况。

#### 二、独立董事年度履职概况

1、2022 年独立董事参加各项会议情况表:

独立董事		参加股东大 会情况					
姓名	本年应参						
	加次数	席次数	方式出	席次数	次数	次未亲自参	次数

			席次数			加会议	
苏 勇	4	4	4	0	0	否	2
李建勇	4	4	4	0	0	否	2
李长宝	4	4	4	0	0	否	2
罗妍	4	4	4	0	0	否	2

独立董事	战略委员会		审计委员会		提名委员会		薪酬与考核 委员会	
姓名	本年应 参加次 数	亲自出 席次数	本年应 参加次 数	亲自出席次数	本年应 参加次 数	亲自出席次数	本年应 参加次 数	亲自出席次数
苏 勇	1	1	0	0	0	0	0	0
李建勇	0	0	0	0	1	1	1	1
李长宝	0	0	4	4	1	1	1	1
罗妍	0	0	4	4	0	0	0	0

我们对 2022 年度公司董事会各项应参加表决的议案及其他事项均投了赞成票,无提出异议的事项,也没有反对、弃权的情形。

2、2022年度发表独立意见情况

2022 年度, 我们在独立董事职责范围内, 对公司相关事项发表了独立意见, 具体情况如下:

- (1)4月22日,公司召开第三届董事会第六次会议,我们对公司《关于<2021年度内部控制评价报告>的议案》《关于<2021年度利润分配预案>的议案》《关于<2021年度募集资金存放与使用情况的专项报告>的议案》《关于确认公司高级管理人员 2021年度薪酬发放情况及 2022年度薪酬方案的议案》《关于确认公司董事 2021年度薪酬发放情况及 2022年度薪酬方案的议案》《关于续聘 2022年度审计机构的议案》《关于使用闲置自有资金购买理财产品的议案》《关于调整公司2020年限制性股票激励计划授予价格的议案》《关于作废处理 2020年限制性股票激励计划部分已授予尚未归属的限制性股票的议案》《关于会计政策变更的议案》《关于使用部分募集资金向全资子公司提供借款以实施募投项目的议案》《关于补选董事的议案》发表了同意的独立意见,并且对公司 2021年度对外担保情况发表了独立意见。
- (2) 7月12日,公司召开第三届董事会第七次会议,我们对公司《关于使用部分暂时闲置募集资金进行现金管理的议案》发表了同意的独立意见。
  - (3)8月17日,公司召开第三届董事会第八次会议,我们对公司《关于〈2022

年半年度募集资金存放与使用情况的专项报告>的议案》《关于<2022 年半年度利润分配及资本公积金转增股本预案>的议案》《关于 2022 年半年度计提资产减值准备的议案》发表了同意的独立意见。

#### 3、现场考察情况

2022年,我们通过实地考察、会谈沟通等方式积极履行独立董事职责,了解公司经营及规范运作情况。公司管理层高度重视与我们的沟通交流,征求意见, 听取建议,为我们行使职权提供了必要的工作条件并给予了充分的配合。

#### 4、公司配合独立董事工作的情况

作为独立董事,本年度我们积极参加董事会、股东大会等会议,运用经济、法律、会计等专业知识和实践经验,积极参与审议和决策公司的重大事项。公司董事长、总经理、董事会秘书等高级管理人员与独立董事保持了定期良好的沟通,使独立董事能及时了解公司生产经营动态,并获取了大量做出独立判断的资料。同时,召开董事会、各专业委员会及相关会议前,公司提前并认真准备相关会议材料,并及时准确传递,为独立董事工作提供了便利条件,积极有效地配合了独立董事的工作。

#### 三、独立董事年度履职重点关注事项的情况

#### 1、关联交易情况

报告期内,公司不存在关联交易的情况。

#### 2、对外担保及资金占用情况

报告期内,公司不存在为控股股东及其关联方、非法人单位或个人提供担保的情形,未发生逾期担保、涉及诉讼的担保及因担保被判决败诉而应承担损失的情况。公司不存在控股股东及其他关联方非经营性占用公司资金的情形。

#### 3、募集资金的使用情况

根据《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求(2022年修订)》《上海证券交易所科创板股票上市规则》《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第1号——规范运作》《上海复洁环保科技股份有限公司募集资金管理制度》等相关法律法规、规章及其他规范性文件的规定,我们重点对公司募集资金的存放和使用情况进行了监督和审核:公司第三届董事会第六次会议审议通过《关于使用部分募集资金向全资子公司提供借款以实施募投项

目的议案》《关于<2021 年度募集资金存放与使用情况的专项报告>的议案》;公司第三届董事会第七次会议审议通过《关于使用部分暂时闲置募集资金进行现金管理的议案》;公司第三届董事会第八次会议审议通过《关于<2022 年半年度募集资金存放与使用情况的专项报告>的议案》。

经核查,我们认为公司募集资金的存放和使用过程完全符合相关法规和制度的要求,不存在变相改变募集资金投向和损害公司股东利益特别是中小股东利益的情形,符合公司发展利益的要求,有利于提高公司的资金使用效率,获得良好的投资回报。

#### 4、并购重组情况

报告期内,公司董事会于 2022 年 8 月 17 日召开第三届董事会第八次会议审议通过了《关于增资收购股权暨开展双碳业务的议案》,同意公司使用自有资金1,530 万元人民币增资收购捷碳(上海)科技有限公司 51%的股权,该事项是公司根据长期发展战略做出的决定,有利于提高公司经营能力。相关内容和程序符合《上海证券交易所科创板股票上市规则》《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第 1 号——规范运作》等法律、法规、规范性文件以及《公司章程》的规定,不存在损害公司股东特别是中小股东利益的情形。

#### 5、高级管理人员提名以及薪酬情况

报告期内,薪酬与考核委员会审议通过了《关于确认公司高级管理人员 2021 年度薪酬发放情况及 2022 年度薪酬方案的议案》,公司高级管理人员的薪酬方案 是依据公司所处的行业、规模的薪酬水平,结合公司实际经营情况制定的,不存 在损害公司及股东利益的情形,符合国家有关法律、法规及《公司章程》的规定。

#### 6、业绩预告及业绩快报情况

报告期内,公司于 2022 年 2 月 26 日在上海证券交易所网站披露了《2021年度业绩快报公告》(公告编号: 2022-004);公司于 2022 年 7 月 29 日在上海证券交易所网站披露了《2022 年半年度业绩预告的自愿性披露公告》(公告编号: 2022-027);公司于 2022 年 10 月 21 日在上海证券交易所网站披露了《2022 年前三季度业绩预告的自愿性披露公告》(公告编号: 2022-040),相关预告和快报的披露符合相关法律法规的规定。

#### 7、聘任或者更换会计师事务所情况

2022年5月31日,公司2021年年度股东大会审议通过了《关于续聘2022年度审计机构的议案》,同意继续聘请天健会计师事务所(特殊普通合伙)为公司2022年度财务报告及内部控制审计机构。我们认为,上述决议程序符合相关法律、法规和《公司章程》的有关规定。

#### 8、现金分红及其他投资者回报情况

报告期内,经 2021 年年度股东大会审议通过,公司向全体股东每 10 股派发现金红利 3.1 元(含税),经核查,我们一致认为:公司 2021 年度利润分配预案是结合公司实际经营业绩情况、财务状况、现阶段经营及长远持续发展等因素,充分考虑了公司的发展战略、资金需求及股东合理回报等因素,符合《上市公司监管指引第 3 号——上市公司现金分红(2022 年修订)》《上海证券交易所上市公司自律监管指引第 1 号——规范运作》及《公司章程》等关于利润分配的相关规定,有利于保证公司的持续、健康发展,不存在损害公司及其股东,尤其是中小股东利益的情形。

报告期内,经 2022 年第一次临时股东大会审议通过,公司以资本公积金向全体股东每 10 股转增 4 股,经核查,我们一致认为:公司 2022 年半年度利润分配及资本公积金转增股本预案是结合公司实际经营业绩情况、财务状况、现阶段经营及长远持续发展等因素,充分考虑了公司的发展战略、资金需求及股东合理回报等因素,符合《上市公司监管指引第 3 号——上市公司现金分红(2022 年修订)》《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第 1 号——规范运作》及《公司章程》等关于利润分配及资本公积转增股本的相关规定,有利于保证公司的持续、健康发展,不存在损害公司及其股东,尤其是中小股东利益的情形。

#### 9、公司及股东承诺履行情况

报告期内,我们持续关注公司、公司控股股东、实际控制人及董事、监事和高级管理人员等做出的有关避免同业竞争,规范关联交易,股份限售等承诺的履行情况,我们认为上述相关承诺人均能积极、合规的履行做出的承诺。

#### 10、信息披露的执行情况

报告期内,公司的信息披露工作符合《上海证券交易所科创板股票上市规则》公司《信息披露管理制度》的相关规定。公司披露信息真实、准确、完整、及时、公平,确保投资者第一时间获知公司重大事项的进展,公允的反映了公司生产经

营情况,充分保障了投资者的知情权。

#### 11、内部控制的执行情况

报告期内,公司根据《公司法》《上市公司治理准则》《企业内部控制基本规范》及其他相关法律法规的要求,深入开展内部控制工作,积极推进内部控制体系建设,促使公司内部控制活动有效实施。形成了适应公司生产经营管理和战略发展需要的内部控制体系,为公司各项生产经营业务的健康运行,财务报告的真实、准确、完整提供了保障。

#### 12、董事会以及下属专门委员会的运作情况

公司董事会下设战略委员会、审计委员会、提名委员会、薪酬与考核委员会。 报告期内,战略委员会召开1次会议,审计委员会召开4次会议,提名委员会召 开1次会议,薪酬与考核委员会召开1次会议。各专门委员会恪尽职守、勤俭诚 信的忠实履行董事会赋予的职责和权限,为专门委员会的规范运作和公司的持续 长远发展提出了指导性意见,为完善公司治理结构、促进公司发展起到了积极的 作用。

#### 13、开展新业务情况

报告期内,公司未开展达到《上海证券交易所科创板股票上市规则》披露标准的主营业务之外的新业务。

14、独立董事认为上市公司需予以改进的其他事项

我们认为公司运作规范,制度健全,目前不存在需要改进的其他事项。

#### 四、总体评价和建议

报告期内,我们作为公司的独立董事,严格按照监管要求及《公司章程》赋予我们的职权,勤勉、审慎、客观地履行独立董事职责,维护了全体股东的合法权益。 2022年,我们将继续保持独立性,依法合规履行独立董事职责,在提高公司治理 水平等方面进一步发挥独立董事的专业优势,维护公司整体利益和全体股东的合 法权益,促进公司健康、持续、稳定发展。

### 附件一《2022年度董事会工作报告》

2022年,上海复洁环保科技股份有限公司(以下简称"公司"或"复洁环保")董事会严格按照《中华人民共和国公司法》(以下简称"《公司法》")《中华人民共和国证券法》(以下简称"《证券法》")《上海证券交易所科创板上市规则》《公司章程》等法律法规和规范性文件所赋予的职责,严格执行股东大会各项决议,积极推进董事会各项决议实施,不断规范公司法人治理结构,强化信息披露,恪尽职守、勤勉尽责,为董事会科学决策和规范运作做出了富有成效的工作,有效地保障了公司和全体股东的利益。现将公司董事会 2022 年工作情况报告如下:

### 第一部分 2022 年度工作回顾

#### 一、2022年度公司整体经营情况

2022年,公司贯彻"稳岗保产、提质增效"的核心战略方针,坚持统筹健康办公和生产经营两手抓,充分发挥员工的主观能动性,保障公司的产能利用率维持高位运行,全力以赴推进重点项目建设进度。

在公共卫生形势最严峻的上半年,公司在上海地区的所有运营服务项目均实行全封闭管理与连续生产,保障了城市基础设施和重大项目的稳定运行;在 上海以外区域的在建项目按计划有序推进,最大程度确保项目建设同步推进。 公司全体员工上下一心,共克时艰,圆满完成了2022年既定目标,经营业绩实现了高增长。

根据天健会计师事务所(特殊普通合伙)为公司出具的 2022 年度审计报告,报告期内,公司全年实现营业收入 78,947.27 万元,较上年同期增长 152.21%,其中低温真空脱水干化一体化技术装备业务收入(含运营服务收入)72,953.89 万元,较上年同期增长 227.40%;废气净化技术装备业务收入 4,019.94 万元,较上年同期下降 44.46%;实现归属于上市公司股东的净利润 11,531.43 万元,较上年同期增长 78.63%;实现归属于上市公司股东的净利润 11,531.43 万元,较上年同期增长 78.63%;实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润 10,714.98 万元,较上年同期增长 112.54%;截至本报告期末,公司总资产

154, 443. 47 万元, 较上年同期增长 9. 84%, 公司归母净资产 122, 165. 06 万元, 较上年同期增长 8. 60%。

#### 二、董事会运作

2022年度,公司共召开 4次董事会,其中1次会议以通讯方式召开、3次会议以现场与通讯相结合的方式召开。董事会会议的召集、召开和表决程序均符合《公司法》《证券法》《公司章程》及《董事会议事规则》等有关规定。董事会的召开情况如下:

4月22日,公司以通讯方式召开第三届董事会第六会议,会议审议通过了《关于<2021年年度报告>及摘要的议案》、《关于<2021年度内部控制评价报告>的议案》等26项议案。

7月12日,公司以现场与通讯相结合的方式召开第三届董事会第七次会议,会议审议通过了《关于使用部分暂时闲置募集资金进行现金管理的议案》共1项议案。

8月17日,公司以现场与通讯相结合的方式召开第三届董事会第八次会议,会议审议通过了《关于〈2022年半年度报告〉及摘要的议案》、《关于〈2022年半年度募集资金存放与使用情况的专项报告〉的议案》、《关于〈2022年半年度利润分配及资本公积金转增股本预案〉的议案》、《关于〈2022年半年度计提资产减值准备〉的议案》等10项议案。

10月24日,公司以现场与通讯相结合的方式召开第三届董事会第九次会议,会议审议通过了《关于〈2022年第三季度报告〉的议案》共1项议案。

#### 三、专委会管理

公司董事会下设战略委员会、审计委员会、提名委员会、薪酬与考核委员会四个专门委员会。各委员会依据各自工作细则规定的职权范围运作,并就专业性事项进行研究,提出意见及建议,供董事会决策参考。2022年度,各委员会会议召开具体情况如下:

#### (一) 战略委员会

4月22日,公司召开董事会战略委员会2022年度第一次会议,会议审议通过了《关于公司设立节能事业部的议案》共1项议案。

#### (二) 审计委员会

1月17日,公司召开董事会审计委员会2022年度第一次会议,会议审议通过了《关于公司2021年度审计工作计划的议案》共1项议案。

4月20日,公司召开董事会审计委员会 2022 年度第二次会议,会议审议通过了《关于公司 2021 年年度财务报告的议案》、《关于〈2021 年度内部控制评价报告〉的议案》、《关于公司 2022 年第一季度财务报告的议案》、《关于〈董事会审计委员会 2021 年度履职报告〉的议案》、《关于〈2021 年度募集资金存放与使用情况的专项报告〉的议案》、《关于续聘 2022 年度审计机构的议案》共 6 项议案。

8月15日,公司召开董事会审计委员会 2022 年度第三次会议,会议审议通过了《关于公司 2022 年半年度财务报告的议案》、《关于<2022 年半年度募集资金存放与使用情况的专项报告>的议案》共 2 项议案。

10月21日,公司召开董事会审计委员会2022年度第四次会议,会议审议通过了《关于公司2022年第三季度财务报告的议案》共1项议案。

#### (三) 提名委员会

4月22日,公司召开董事会提名委员会2022年度第一次会议,会议审议通过了《关于补选董事的议案》共1项议案。

#### (四)薪酬与考核委员会

4月22日,公司召开董事会薪酬与考核委员会2022年度第一次会议,会议审议通过了《关于确认公司高级管理人员2021年度薪酬发放情况及2022年度薪酬方案的议案》、《关于确认公司董事2021年度薪酬发放情况及2022年度薪酬方案的议案》共2项议案。

#### 四、股东大会决策

2022年,公司共召开2次股东大会,董事会均严格按照股东大会和《公司章程》所赋予的职权,平等地对待全体股东;在股东大会的召集、提案、出席、议事、表决及会议记录方面规范有序;认真贯彻执行股东大会的各项决议,组织实施股东大会审议通过的各项工作,充分保障了全体股东的合法权益。股东大会的召开情况如下:

5月31日,公司采取通讯会议的方式召开了2021年年度股东大会,会议审议通过了《关于<2021年年度报告>及摘要的议案》、《关于<2021年度董事会工作报告>的议案》、《关于<2021年度监事会工作报告>的议案》等10项议案。

9月2日,公司采取现场投票与网络投票相结合的表决方式召开了2022年第一次临时股东大会,会议审议通过了《关于〈2022年半年度利润分配及资本公积金转增股本预案〉的议案》、《关于修订〈公司章程〉的议案》、《关于修订〈股东大会议事规则〉的议案》共3项议案。

#### 五、独立董事履职情况

报告期内,公司独立董事 4 名,具备工作所需财务、法律及专业知识,能够按照法律法规及公司内部规章制度的要求,认真履行职责,勤勉尽责,与公司的董事、高级管理人员及相关工作人员保持密切联系,确保及时获悉公司的重大事项的进展情况,出席董事会和股东大会等会议,积极、客观地发表自己的意见,对公司的内控报告、利润分配及资本公积金转增股本、募集资金存放与使用情况、聘任会计师事务所、补选董事等重大事项发表了客观、公正的独立意见,促进了公司规范运作,提高了公司决策的科学性和客观性,维护了公司整体利益和全体股东尤其是中小股东的利益。

#### 六、信息披露情况

2022 年度,公司董事会严格按照《上海证券交易所科创板股票上市规则》《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第 1 号——规范运作》《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第 2 号——自愿信息披露》等法律法规的规定。同时,为加强公司及各分子公司信息披露工作的管理,规范公司信息

披露行为,确保对外信息披露的真实、准确、完整、及时、公平,结合公司具体情况,进一步完善了《上海复洁环保科技股份有限公司信息披露管理制度实施细则》《上海复洁环保科技股份有限公司重大事项信息披露报告表》等一系列规章制度,确保没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏,确保投资者及时了解公司的重大事项和经营情况,并自愿披露投资者关注的公司其他信息。

报告期内,公司累计披露文件 86 份,其中定期报告 4 份,临时公告 41 份,其他上网文件 41 份。

#### 七、其他工作

#### (一) 及时修订规章制度

2022年,公司根据《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国证券法》《上市公司章程指引(2022年修订)》《上市公司股东大会规则》《上海证券交易所科创板股票上市规则》《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第1号——规范运作》等法律、法规及规范性文件的规定,为进一步提升公司规范运作水平,完善治理结构,公司结合实际情况对相关治理制度进行梳理,制定了《董事、监事、高级管理人员和核心技术人员所持公司股份及其变动管理制度》《信息披露暂缓与豁免业务管理制度》《子公司管理制度》《内部控制评价制度》,并修订了《公司章程》《股东大会议事规则》《内部审计制度》,确保了公司合法、合规、高效的运作。

#### (二) 强化公司治理和内部控制

公司严格按照上市公司监管要求,以《企业内部控制基本规范》、《企业内部控制应用指引》为基础,结合公司的行业特点和业务拓展实际经营情况,建立并落实从公司层面至业务层面系统的内部控制体系及长效的内控监督机制。报告期内,对公司董监高情况、信息披露、制度建设、三会管理、关联人及关联交易、内部控制、资金占用、对外担保等事项进行了全面自查,未发现违规事项,确保公司治理符合证监会的监管要求。

#### (三) 悉心维护投资者关系

公司高度重视投资者关系管理,不断加强与投资者的充分交流和沟通,让投资者更加充分地了解公司价值,有效树立公司在资本市场上的优良形象。通过公司网站、公众号等平台发布定期报告可视化及一图、董事长专访、媒体专题报道等内容,让投资者多渠道了解公司最新动态。针对投资者关心的问题,公司通过回复上交所"E互动"平台提问、召开业绩说明会、畅通投资者热线、与公司管理层交流互动等形式,听取投资者的建议,增进了投资者对公司业务和文化的了解和认同,对公司继续做好投资者保护工作、提升公司治理水平具有重要意义。

2022 年度,公司累计接听投资者电话 260 个,累计接待调研 18 场,累计接待调研机构 24 家,公司召开业绩说明会共 3 次,累计公开投资者关系活动记录表 12 份,回复 e 互动提问 31 条,回复率 100%。

### 第二部分 2023 年工作思路与展望

2023 年,公司董事会将继续严格按照证券监管部门要求,忠实、勤勉履行职责,进一步健全公司规章制度,不断加强董事会建设,积极发挥在公司治理中的核心作用,提高公司规范治理水平,将重点做好以下几方面的工作:

#### 一、做强主业,扎实经营是公司实现高质量发展的核心

2023 年是实施"十四五"规划的关键之年,也是经济实现温和复苏的一年,挑战与机遇并存。公司将继续做强主业,关注经营质量,满足客户在节能降碳领域多样化、专业化需求,为客户提供绿色低碳全产业链、一体化、全周期服务,进一步提升用户体验,提高市场竞争力;加强公司内部业务板块协同发展,坚持规划引领,强化技术支撑,降本增效,凝聚各方合力,扎实经营,推动各项业务高质量发展。

#### 二、持续发力市场攻坚,奋力开拓市场新局面

2023年,公司将继续突出营销的核心地位,进一步完善营销策略。立足国内重点市场精耕细作,深挖老客户的业务需求,努力将公司品牌在产业链中的价值做强,不断提高市场占有率和优质客户占比。同时,公司将通过多渠道开发、合作等形式持续加大新区域、新市场、新应用场景的拓展力度,寻找具有可持续发

展前景的新区域市场,扩大业务覆盖范围。继续利用新媒体推广,积极传播产品及服务,进一步提高品牌影响力,打造业内品牌标杆,"十四五"末,"复洁环保"力争成为国内节能低碳高端装备领域头部品牌之一,向成为全球节能低碳高端装备领域的领军企业迈进。

#### 三、坚守"硬科技"定位,实现污泥全链条处理处置与资源化利用

2023年,公司将继续坚持"创新引领发展"理念,面向"双碳"战略及高质量发展要求,围绕污泥全链条处理处置与资源化利用主题,充分依托募投建成的研发基地,汇聚产学研等各方资源,聚焦污泥泥质研究与调理技术开发、低温真空工艺优化及拓展、污泥及焚烧产物资源化利用、节能低碳高端装备数字化低碳化研究等主要方向,持续开展技术创新、成果转化与示范应用,以先进技术创新驱动企业发展与业务升级,引领行业高质量发展。

#### 四、加强人才培养与引进,完善员工培养体系

2023年,公司将继续引进更多高层次人才,保障前沿技术的研发;完善员工内部培养体系,建立良好的人才梯队及人才储备。加强与高校、研究院所的合作,利用上海市级企业技术中心、高新技术企业研究开发中心、博士后创新实践基地等平台培养和引进人才,为公司业务创新和技术突破提供动力。

#### 五、完善制度建设, 夯实管理基础

2023 年,公司将根据业务发展的需要适时调整部门设置、工作职责及各部门职员人数,以简政授权为基础,使企业组织向扁平化方向发展,同时兼顾决策权、指挥权、监督权相对分离,相互制约、相互促进,从而形成运作高效、协调有力、管理有序的企业组织新格局。

在公司制度集成的基础上,强化落实公司内控流程、业务标准、专业规范,以管理体系为准绳,逐步向"企标"迈进,在执行制度上不讲条件,不打折扣,不搞平衡,切实提高规范化运作的水平。

#### 六、提高信息披露质量,加强投资者关系管理

公司将深入学习最新的法律法规及相关规范性文件的要求,继续规范信息披露工作,提升信息披露工作的整体质量,确保信息披露的及时性、真实性、准确性和完整性,在资本市场树立良好的企业形象。投资者关系管理方面,公司将以广大投资者的切身利益为出发点,通过业绩说明会、"E 互动"平台、投资者热线、公司官网、微信公众号、邮箱等多方途径,加深投资者对企业的了解和信任,进一步促进双方良好、和谐、稳定的关系。

上海复洁环保科技股份有限公司 董事会 2023 年 4 月 21 日

### 附件二 《2022年度监事会工作报告》

上海复洁环保科技股份有限公司(以下简称"公司"或"复洁环保")监事会严格按照《中华人民共和国公司法》(以下简称"《公司法》")《中华人民共和国证券法》(以下简称"《证券法》")《上海证券交易所科创板上市规则》及《上海复洁环保科技股份有限公司章程》(以下简称"《公司章程》")、《上海复洁环保科技股份有限公司监事会议事规则》(以下简称"《监事会议事规则》")等相关规定,本着对公司全体股东负责的原则,认真履行有关法律、法规赋予的职权,积极有效地开展工作。公司全体监事勤勉尽责、忠于职守,对公司依法运作的情况和公司董事、高级管理人员履行职责的情况进行了监督和检查,维护了公司及全体股东的合法权益。现将监事会 2022 年度主要工作情况汇报如下:

#### 一、监事会会议召开情况

2022年,公司共召开监事会会议4次,审议议案22项。监事会会议的召集、召开和表决程序均符合《公司法》《证券法》《公司章程》及《监事会议事规则》等有关规定。会议的召开情况如下:

- 1、2022 年 4 月 22 日,公司召开第三届监事会第五次会议,会议审议通过了《关于<2021 年年度报告>及摘要的议案》《关于<2021 年度内部控制评价报告>的议案》《关于<2021 年度社会责任报告>的议案》《关于<2022 年第一季度报告>的议案》《关于<2021 年度监事会工作报告>的议案》《关于<2021 年度利润分配预案>的议案》《关于<2021 年度斯鲁会工作报告>的议案》《关于<2021 年度利润分配预案>的议案》《关于<2021 年度财务决算报告>的议案》《关于确认公司监事 2021 年度薪酬发放情况及 2022 年度薪酬方案的议案》《关于续聘 2022 年度审计机构的议案》《关于公司向银行申请综合授信额度的议案》《关于使用闲置自有资金购买理财产品的议案》《关于调整公司 2020 年限制性股票激励计划授予价格的议案》《关于作废处理 2020 年限制性股票激励计划部分已授予尚未归属的限制性股票的议案》《关于会计政策变更的议案》《关于使用部分募集资金向全资子公司提供借款以实施募投项目的议案》16 项议案。
- 2、2022年7月12日,公司召开第三届监事会第六次会议,会议审议通过了《关于使用部分暂时闲置募集资金进行现金管理的议案》1项议案。
  - 3、2022年8月17日,公司召开第三届监事会第七次会议,会议审议通过

了《关于<2022 年半年度报告>及摘要的议案》《关于<2022 年半年度募集资金存放与使用情况的专项报告>的议案》《关于<2022 年半年度利润分配及资本公积金转增股本预案>的议案》《关于 2022 年半年度计提资产减值准备的议案》 4 项议案。

4、2022年10月24日,公司召开第三届监事会第八次会议,会议审议通过了《关于<2022年第三季度报告>的议案》1项议案。

#### 二、监事会对公司有关事项的意见

2022年,公司监事会根据《公司法》《证券法》《公司章程》等有关法律法规 及规范性文件规定,认真履行监督职能,对报告期内公司的有关情况发表如下意 见:

#### 1、公司依法运作情况

报告期内,监事会严格按照《公司法》《公司章程》等相关法律法规赋予的 职权,积极参加股东大会,列席董事会会议,就公司会计政策、财务报告、利润 分配、内部控制、募集资金使用等公司重大事项进行了解和审议,对董事会会议 召开程序、决策过程及其合法合规性进行监督,对公司重大决策执行情况和董事、 高级管理人员履职的情况进行了持续监督。

监事会认为:公司能遵守《公司法》《公司章程》等有关法规、制度规定,公司经营运作情况合法合规,内部控制体系完善,内部控制制度能够得到有效执行。报告期未发现董事及高级管理人员履行公司职务时违反法律法规、《公司章程》或损害公司及股东利益的行为。

#### 2、检查公司财务情况

报告期内,监事会遵照最新的法律法规和规范性文件要求,通过审阅董事会编制的季度、半年度、年度财务报告及会计师事务所出具的半年度和年度审计报告,结合日常监督掌握的经营管理情况,对公司的财务状况进行了审阅。

监事会认为:公司的财务体系完善、内控制度健全;公司定期财务报告真实、准确、完整地反映了公司的财务状况、经营成果和现金流量,符合《企业会计准则》和《企业会计制度》的要求,不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。天健会计师事务所(特殊普通合伙)出具的"标准无保留意见"审计报告结论,所涉及事项客观、公允、完整。

3、公司关联交易的情况

报告期内,公司未发生重大关联交易。

4、公司对外担保、出售或处置资产情况

报告期内,公司无需提交监事会审核的对外担保、出售或处置资产情况。

5、公司募集资金使用情况

报告期内, 监事会对 2022 年度募集资金的管理和使用进行了监督和核查。

监事会认为:公司募集资金的管理和使用符合《公司法》《证券法》《公司募集资金管理制度》等相关规定;对公司使用部分募集资金向全资子公司提供借款以实施募投项目及使用部分暂时闲置募集资金进行现金管理等事项履行了必要的审批程序,上述事项不存在改变募集资金用途和损害股东利益的情形,符合中国证监会、上海证券交易所关于募集资金使用的相关规定。

6、公司内部控制体系的建设与运作情况

报告期内,监事会对公司内部控制体系的建设与运作情况进行了仔细核查。

监事会认为:公司已建立了一系列内部控制制度并得到了有效执行,对内部控制核查中发现的缺陷和问题,及时分析和落实整改,确保了公司经营管理合法、合规。

7、公司建立和实施内幕信息知情人管理制度的情况

报告期内,监事会对公司执行内幕信息知情人登记管理制度情况进行了监督。

监事会认为:公司已建立了较为完善的内幕信息知情人登记管理制度,并能够严格按照要求做好内幕信息管理及内幕信息知情人登记工作,有效地防止了内幕交易事件的发生,维护了广大投资者的合法权益。报告期内,未发现相关人员利用内幕信息从事内幕交易的情况。

#### 三、监事会成员变动情况

报告期内,公司监事会成员没有发生变动。

#### 四、公司监事会 2023 年工作计划

2023年,监事会将依据《公司法》和《公司章程》赋予的职权开展监督、 检查工作,坚持以财务监督为中心,加强对重要生产经营活动和重点部门的审 计监督,通过日常监督与专项检查相结合的形式,紧密结合公司实际工作,正确行使监事会的职能,恪尽职守,促进公司规范运作,切实维护公司股东和中小投资者的利益,并主要做好以下工作:

#### 1、谨从法律法规,认真履行职责

2023年,公司监事会将持续完善监事会工作机制和运行机制,加强与董事会、管理层的工作沟通,持续深化对董事会、高级管理人员进行履职监督,以使其决策和经营活动更加规范、合法。按照《监事会议事规则》的规定,定期组织召开监事会工作会议,继续加强落实监督职能,依法列席公司监事会、股东大会,及时掌握公司重大决策事项和各项决策程序的合法性,从而更好地维护股东的权益。

#### 2、强化监督力度, 防范财务风险

跟踪各级监管部门的新政策和监管要求,加强与内、外部审计的沟通与合作,加大审计监督力度,检查公司财务情况,及时了解公司的经营状况,进一步提高监督实效,增强监督的灵敏性,建立公司规范管理的长效机制。

#### 3、加强业务知识学习,推进自身能力建设

积极参加监管机构及公司组织的有关培训,拓宽专业知识,提升系统性、战略性、前瞻性思维能力,严格依照法律法规和公司章程,认真履行职责,更好地发挥监事会的监督职责,同时加强职业道德建设,助力公司规范有序健康发展。

上海复洁环保科技股份有限公司 监事会 2023年4月21日

# 附件三 《2022年度财务决算报告》

公司 2022 年度经天健会计师事务所(特殊普通合伙)履行审计程序,并出具标准无保留意见审计报告。现将 2022 年度财务决算情况报告如下:

#### 一、2022年度公司财务报表的审计情况

公司 2022 年财务报表经天健会计师事务所(特殊普通合伙)审计,出具了 天健审(2023)6-134 号标准无保留意见的审计报告。会计师的审计意见是:

"我们审计了上海复洁环保科技股份有限公司(以下简称"复洁环保公司"或"公司")财务报表,包括 2022 年 12 月 31 日的合并及母公司资产负债表,2022 年度的合并及母公司利润表、合并及母公司现金流量表、合并及母公司所有者权益变动表,以及相关财务报表附注。

我们认为,后附的财务报表在所有重大方面按照企业会计准则的规定编制,公允反映了复洁环保公司 2022 年 12 月 31 日的合并及母公司财务状况,以及 2022 年度的合并及母公司经营成果和现金流量。"

现将公司有关的财务决算情况汇报如下:

#### 二、主要财务数据

单位:元 币种:人民币

主要会计数据	2022 年度	2021 年度	本期比上年同期增减(%)
营业收入	789, 472, 651. 85	313, 027, 971. 70	152. 21
归属于上市公司股东的净利 润	115, 314, 280. 80	64, 554, 057. 66	78. 63
归属于上市公司股东的扣除 非经常性损益的净利润	107, 149, 786. 21	50, 414, 625. 24	112. 54
经营活动产生的现金流量净 额	163, 815, 082. 74	60, 124, 079. 94	172. 46
主要会计数据	2022 年末	2021 年末	本期比上年同期增减(%)
归属于上市公司股东的净资 产	1, 221, 650, 571. 63	1, 124, 861, 024. 99	8.60
总资产	1, 544, 434, 680. 10	1, 406, 112, 032. 18	9.84

公司主营业务稳步发展,业务规模持续扩大。报告期内,公司实现营业收入 78,947.27 万元,同比增长 152.21%。主要系公司核心部件的各条生产线维

持高效运转,各地区项目实行闭环管理与连续生产,确保了公司重大项目按质按期有序推进。

报告期内归属于上市公司股东的净利润、归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润分别为 11,531.43 万元和 10,714.98 万元,同比增长分别为 78.63%和 112.54%。主要系报告期内公司主营业务收入和毛利大幅增长所致。

$\overline{}$	그 팩다 & 사내	
_	主要财务指标	۰
	工 安火 分 1日 1/11	٠

主要财务指标	2022年	2021年	本期比上年同期增减(%)
基本每股收益(元/股)	1.14	0.64	78. 13
稀释每股收益(元/股)	1.14	0.64	78. 13
扣除非经常性损益后的基本每股收益(元/股)	1.06	0.50	112.00
加权平均净资产收益率(%)	9.84	5.86	增加 3.98 个百分点
扣除非经常性损益后的加权平均净资产收益率(%)	9. 15	4. 58	增加 4.57 个百分点
研发投入占营业收入的比例(%)	4.09	9.46	减少 5.37 个百分点

报告期内基本每股收益、稀释每股收益以及扣除非经常性损益后的基本每股收益,同比分别增长 78.13%、78.13%以及 112.00%, 主要系本期归属于上市公司股东的净利润增长所致。

#### 四、财务状况、经营成果和现金流量情况分析

#### 1、2022 年末公司资产负债情况

截至 2022 年 12 月 31 日,公司资产总额为 154,443.47 万元,同比上升 9.84%;负债总额 31,516.83 万元,同比上升 12.06%。资产负债主要变动情况 如下:

单位:元 币种:人民币

项目	2022 年末	2021 年末	本期比上年同期增减(%)	情况说明
应收票据	7, 673, 676. 00	4, 873, 579. 63	57. 45	主要系票据回款增加 所致
其他应收款	4, 780, 925. 22	2, 744, 229. 98	74. 22	主要系应收暂付款增 加所致
存货	81, 835, 674. 74	40, 986, 337. 12	99. 67	主要系按照项目实施 进度正常备货所致

合同资产	117, 410, 905. 03	67, 018, 300. 69	75. 19	主要系项目已完工未 结算资产增加所致
其他流动资	31, 872, 974. 55	23, 113, 552. 72	37. 90	主要系未结算待转销 项税增加所致
固定资产	116, 961, 795. 76	177, 514, 880. 05	-34. 11	主要系处置部分资产 所致所致
在建工程	31, 072, 889. 39	220, 506. 02	13, 991. 63	主要系随着募投项目 顺利开展,购买资产所 致
商誉	6, 254, 013. 26		不适用	主要系报告期收购子 公司所致
无形资产	47, 361, 877. 29	1, 618, 957. 48	2, 825. 46	主要系报告期购买土 地使用权所致
长期待摊费 用	9, 361, 829. 92	1, 949, 004. 62	380. 34	主要系募投项目部分 工程验收后转入长期 待摊费用所致
递延所得税 资产	15, 019, 666. 06	10, 128, 471. 00	48. 29	主要系本期可抵扣暂 时性差异增加所致
应付账款	225, 093, 663. 61	138, 964, 951. 66	61. 98	主要系随本期收入增 长采购额大幅增加所 致
合同负债	27, 840, 508. 78	108, 986, 544. 51	-74. 46	主要系本期按照合同 履约进度及完工验收 结果对期初预收货款 项目确认合同收入所 致
应付职工薪 酬	16, 651, 071. 76	10, 274, 801. 39	62.06	主要系职工薪酬增加 所致
应交税费	20, 623, 010. 05	5, 032, 444. 31	309.80	主要系企业所得税增 加所致
其他应付款	1, 180, 142. 83	618, 926. 13	90.68	主要系应付代收款及 员工报销款增加所致
其他流动负 债	3, 860, 977. 93	342, 800. 58	1, 026. 30	主要系待转销项税增 加所致
租赁负债	6, 067, 138. 01	10, 104, 930. 52	-39. 96	主要系报告期支付租 赁付款额所致
预计负债	6, 214, 227. 70		不适用	主要系计提预期固定 资产处置将要发生的 拆除费与运输费用所 致

# 2、2022年公司利润实现情况

2022 年度,公司实现营业收入 78,947.27 万元,同比增长 152.21%;实现归属于母公司所有者的净利润 11,531.43 万元,同比增长 78.63%;主要系公司核心部件的各条生产线维持高效运转,各地区项目实行闭环管理与连续生产,公司重大项目按质按期有序推进,导致营业收入较去年同期大幅增长。

单位:元 币种:人民币

项目	2022 年度	2021 年度	本期比上年 同期增减 (%)	情况说明
营业收入	789, 472, 651. 85	313, 027, 971. 70	152. 21	主要系公司核心部件的各条生产线维持高效等,各地区项目实行闭环管理与实行闭环管理与连续生产,公黄生产项目按质数期有序推进所致
营业成本	543, 666, 098. 85	188, 187, 013. 79	188. 90	主要系公司营业 收入增长所致
销售费用	11, 872, 628. 54	10, 885, 883. 81	9.06	主要系职工薪酬 增加所致
管理费用	43, 480, 962. 13	31, 676, 535. 76	37. 27	主要系职工薪酬、折旧及摊销费增加所致
财务费用	-4,000,358.98	-7, 329, 039. 89	不适用	主要系利息收入 下降所致
研发费用	32, 262, 165. 69	29, 602, 483. 36	8. 98	主要系公司高度 重视技术创新与 科研发展,报告 期内持续加大研 发投入所致

#### 3、2022年公司现金流量情况

2022 年度,公司经营活动产生的现金流量净额 16,381.51 万元,同比增长 172.46%,主要系报告期内营业收入较上年大幅增长,对应的销售商品、提供劳务收到的现金大幅增长所致;投资活动产生的现金流量净额-9,182.74 万元,较上年同期减少 1,712.32 万元,主要系公司积极推进开展募投项目的各项工作,对应的购建固定资产、无形资产和其他长期资产支付的现金增长所致。

单位:元 币种:人民币

项目	2022 年度	2021 年度	本期比上年同期增 减(%)
经营活动产生的现金流 量净额	163, 815, 082. 74	60, 124, 079. 94	172. 46
投资活动产生的现金流 量净额	-91, 827, 380. 84	-74, 704, 138. 84	不适用
筹资活动产生的现金流 量净额	-29, 362, 173. 85	-28, 166, 709. 09	不适用

上海复洁环保科技股份有限公司 董事会 2023年4月21日